Dirección de Creación Artística  de la Facultad de Artes
Diferentes expresiones creativas aparecidas en los últimos años dentro la Universidad, han instalado la idea de transversalidad como factor estratégico en el quehacer académico de la Facultad. Consolidarlo, depende del esfuerzo que se le preste a las actividades que promuevan un intercambio entre disciplinas. 
De igual forma, cabe mencionar la dimensión reflexiva generada en los procesos de producción y recepción de las disciplinas artísticas; factor fundamental para alcanzar el objetivo de una formación transversal y que se convertirá en el sello universitario de la educación superior. 
Las Direcciones de Creación e Investigación, uniendo esfuerzos, con el afán de entregar una propuesta integral, organizan reuniones periódicas con el Comité de Coordinadores de las áreas de creación e investigación de los Departamentos de la Facultad, donde se aborda, como punto central, las posibilidades y exigencias que plantean las artes en la actualidad, buscando instalar el diálogo transversal entre las distintas disciplinas.
Objetivo general de la Dirección: 
Apoyar y generar un espacio de experimentación artística en el que se produzcan intercambios entre académicos y estudiantes en torno a procesos de creación e investigación artísticas. Estos procesos deben ser visibilizados en tanto nuevas prácticas y metodologías de creación e investigación, que sean capaces de levantar problemas a la práctica artística.
Objetivo específico:

Supervisar la preservación de un espacio de experimentación, producción e investigación sobre las artes, que esté permanentemente asociado a una radicalización del análisis de obra, y que esté dispuesto a desarrollar experiencias de articulación entre las prácticas artísticas.
Las Líneas Estratégicas para la Dirección de Creación, establecidas por las Direcciones de Creación e Investigación, en su origen plantean:

· Generar instancias para la reflexión en torno a la creación y transversalidad en la creación artística contemporánea.
· Generar un espacio destinado a desarrollar procesos creativos y experimentales, cuya naturaleza se perfilará principalmente en relación a los dos puntos anteriores.
· Apoyar un espacio de trabajo para la puesta en práctica de metodologías y prácticas artísticas, con impacto en docencia y difusión social.
Actividades de funcionamiento 2012-2014:

Las Direcciones de Creación  e Investigación de la Facultad de Artes, artífices de las líneas de acción del CCAII, trabajaron el último año en la gestación de Fondos para ambos ámbitos académicos como se detalla a continuación:
Fondos Concursables para académicos:

· Fondo de Innovación e Investigación Disciplinaria
Fondo originado y dependiente de la Iniciativa Bicentenario, gestionado por la Facultad de Artes a través de las Direcciones de Creación e Investigación.
· Fondo de Creación Artística 

Fondo cuyo objetivo es el fomento de actividades en el ámbito de la Creación Interdisciplinaria dentro de la Facultad, propuesto y gestionado por las Direcciones de Creación e Investigación de la Facultad de Artes, en el marco del proyecto de Estímulo a la Excelencia Institucional (PEEI-2013).
Actividades de Reflexión Interdisciplinaria:
· Primer Ciclo de Encuentros para los Fondos de Creación 
Esta actividad se desarrolló con los proyectos seleccionados por los Fondos del 2012 y 2014. La primera actividad se realizó, entre septiembre y enero del 2015, en el Centro de Creación Artística e Investigación Interdisciplinaria, ubicado en la sede Las Encinas, Campus Juan Gómez Millas. Se revisaron, discutieron  e intercambiaron impresiones sobre los proyectos adjudicados con el Fondo de Creación de la Facultad de Artes (PEEI–2013). 
El segundo Encuentro se desarrolló en Enero de 2015, con dos proyectos del Fondo de Creación Iniciativa Bicentenario 2013.

El programa de trabajo consistió en la exposición y discusión de los proyectos ganadores. En cada sesión se expusieron dos proyectos afines en sus líneas de investigación artística. El objetivo  principal fue socializar los procesos que están llevando a cabo y compartir las problemáticas que han abordado en el desarrollo de estas propuestas, así como discutir en torno a las líneas de creación e investigación que se desprenden de cada proyecto ante un público compuesto por académicos de diferentes departamentos de la Facultad y estudiantes involucrados en los procesos de creación.
Las actividades están siendo desarrolladas en un espacio de módulo doble cedido por la Dirección del Departamento de Artes Visuales, gracias a la gestión mancomunada entre la Facultad de Artes y la Dirección de Creación Artística de la Universidad de Chile. Las Direcciones de Creación e Investigación de la Facultad han organizado en ese espacio algunas actividades para fomentar el cruce reflexivo entre las distintas disciplinas de la Facultad de Artes.
a. Detalles de Actividades para el 2015:

Se propone la utilización del Fondo del PEEI en el financiamiento de actividades y productos de difusión de aquellos proyectos adjudicados en el periodo 2014-2015. 
· Realización de Seminarios con Profesores Visitantes, actividad que se realizará dos veces al año (enero y julio): generar Seminarios–talleres con artistas e investigadores extranjeros cuyas líneas de trabajo estén dentro del marco de las líneas propias a desarrollar como la relación creación–investigación. Para enero 2015 se convocó a Rubén López Cano, profesor de la Escola Superior de Música de Catalunya, cuyo Seminario se titula: “Investigación y creación artísticas en la Universidad. Problemas, experiencias y tendencias en la inserción de la práctica artística en la dinámica académica.” El profesor también trabajará con proyectos y núcleos que estén ligados a las actividades actuales del Centro. 

· Laboratorio: ejercicio de creatividad orientado a generar un espacio de encuentro, formación e intercambio entre los miembros que participan en él. Se trata de reunir proyectos afines como los que se han desplegado en el Primer Ciclo de Encuentros: iniciativas que tienen que ver con temáticas relativas al Archivo, la Memoria, el uso de Tecnologías en la creación, entre otros.

· Residencias de académicos–artistas los cuales debieran a través de propuestas trabajar en un proyecto de Creación de residencia junto a otros artistas y estudiantes de postgrado, asistiendo un par de meses a un trabajo intenso y dedicado exclusivamente a este proyecto. Esto es una idea que se está trabajando con las Direcciones de los distintos Departamentos de la Facultad de Artes.

· Actividades de capacitación con invitados internacionales: Se considera también como una de las responsabilidades de esta unidad, abrir canales para el diálogo internacional de los proyectos y sus responsables, y así posicionar las iniciativas creativas e investigativas, desarrolladas en su gestión, en festivales y encuentros internacionales que convoquen iniciativas de alto nivel. Siendo conscientes que para ello se requiere que los proyectos cumplan con ciertos requisitos que demandan la capacitación de los académicos creadores e investigadores en materia interdisciplinar, se proponen jornadas de capacitación con expertos internacionales que lleguen a impartir talleres-seminarios de trabajo en cada especialidad y de acuerdo a los proyectos específicos que se estén trabajando en cada periodo. Estos se proponen con una frecuencia de dos veces por año, en julio 2015 y enero 2016 respectivamente. 
